

Lanzan Hongo de la Roya en Cafetales Guatemala

GUATEMALA, diciembre 30 (AP).— El Gobierno confirmó que una avioneta no identificada lanzó hojas de café infectadas con el hongo de la roya en una importante zona cafetalera del país.

En un comunicado especial del Gobierno dijo que el 24 de este mes, después de las 16:00 horas, una avioneta lanzó las hojas con hongos de roya en la jurisdicción del municipio de Pueblo Nuevo, Departamento de Suchitepéquez, en el sudoeste del país.

"El hecho es altamente condenable puesto que dichas maniobras perjudican principalmente a los pequeños caficultores y en general a la caficultura, la cual constituye un patrimonio nacional", dice el boletín, según el cual un millón de trabajadores dependen directamente del cultivo del café en Guatemala.

El Gobierno sostuvo que la acción fue llevada a cabo por "la subversión", cuyo "principal interés" es el del comunicado, "es

desquiciar la economía nacional, para crear hambre y miseria en sus vanos intentos de implantar doctrinas totalitarias en el país".

El Ministro de Agricultura Edgar Ponciano Castillo declaró que la zona está bajo control y que brigadas que combaten la roya están realizando una

labor similar a la que desde hace días desarrollan en la zona de Chiquimula, departamento de Santa Rosa, y en Los Amates, jurisdicción del departamento de Izabal, al norte del país.

La roya del café apareció hace unos cuatro años

—Favor pase a la página 11.

Aumento Generalizado de Precio de Petróleo

LONDRES, diciembre 30 (UPI).— Nigeria aumentará el precio de su crudo entre 2.95 y tres dólares por barril, a 40 dólares a partir del primero de enero, acercándose al nuevo precio máximo fijado por la Organización de Países Exportadores de Petróleo, ya adoptado por Libia, dijeron hoy fuentes de la industria petrolera.

Libia aumentó sus precios cuatro dólares hasta el nuevo máximo de la OPEP, Nigeria, Libia y Argelia, que proveen el 35 por ciento de las importa-

ciones estadounidenses, han actuado siempre en forma conjunta para fijar sus precios, indicó la publicación Petroleum Intelligence Weekly.

Argelia es el único miembro noroccidental de la OPEP, que no anunció todavía un aumento de precio.

Tanto Indonesia como Venezuela aumentarán sus precios unos tres dólares por barril a partir del jueves.

Egipto, que no es miembro de la OPEP, aumentará el precio de su mejor crudo en 4.50 dólares por barril a 40.50 y sus crudos pesados en seis dólares, a precios entre 32 y 37 dólares por barril.

Indonesia aumentará sus precios tres dólares a niveles entre 34 y 37 dólares por barril.

En Caracas, el Ministro de Energía y Minas, Humberto Calderón Berti, confirmó que Venezuela aumentará sus precios unos tres dólares por barril y su crudo de mayor venta en 3.21 a 38.06 dólares por barril.

Los aumentos acuerdan con el reciente acuerdo de la OPEP de incrementar sus precios un 10 por ciento hasta un nivel entre 36 y 41 dólares por barril, a partir del primero de enero.

Arabia Saudita aumentó sus precios entre dos y tres dólares por barril, con retroactividad al primero de noviembre, y sigue siendo el más barato de los miembros de la OPEP.



VISITA ASTILLERO.— Gdansk, Polonia, diciembre 30. El jefe del Partido comunista polaco Stanislaw Kania, visita hoy el astillero de Gdynia. Sindicatos independientes urgen soluciones al gobierno polaco.

México Anula Tratados de Pesca con EE. UU.

SAN DIEGO, California, diciembre 30 (AP).— El Gobierno de México, insatisfecho con la marcha de las conversaciones sobre pesca con los Estados Unidos, ha respondido con la terminación de dos tratados de pesca entre ambos países.

Los representantes de la industria pesquera norteamericana indicaron que la decisión mexicana paralizaría las actividades de embarcaciones y tripulantes.

Fuentes norteamericanas, que pidieron no ser

identificadas, dijeron que aparentemente México deseaba un más amplio acceso a las aguas norteamericanas. Un vocero norteamericano expresó sorpresa por la decisión y dijo que los negociadores se reunieron por última vez el 22 de diciembre y que anticipaban que las conversaciones continuarían.

Una declaración de la Secretaría Mexicana de Relaciones Exteriores no da muchos detalles pero dice que "al tomar esta decisión, el Gobierno de Mé-

xico desea reiterar al de los Estados Unidos que se encuentra totalmente dispuesto a iniciar consultas en el momento más oportuno, tendientes a establecer una relación pesquera bilateral equilibrada que

—Favor pase a la página 9.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, diciembre (AP).— El Mercado de Valores registró algunos avances sectoriales en una sesión pesada e irregular, en transacciones moderadas.

Continuaron acentuándose las especulaciones de que las tasas de interés habían pasado su punto culminante, una perspectiva que contribuyó a una pronunciada reanimación en las últimas dos semanas.

Pero el mercado tuvo

—Favor pase a la página 11.

Tropas Rusas Sofocan Motines en Afganistán

NUEVA DELHI, diciembre 30 (UPI).— Fuerzas afganas de seguridad apoyadas por tropas soviéticas sofocaron un motín de un grupo de policías de Kabul, sin mayor efusión de sangre, y la capital volvió hoy a la normalidad, dijo un diplomático occidental.

El motín comenzó ayer cuando unos 40 policías se encolerizaron por la orden de permanecer activos después de completar dos años de servicio.

Los policías pegaron a su Comandante, quien les transmitió la orden, en un edificio gubernamental en el centro de Kabul.

El diplomático dijo que los policías salieron "alborotados" y comenzaron a tirar piedras contra una librería, que un grupo musulmán había tratado de dinamitar poco antes.

Los policías, por error destruyeron la pared trasera de un negocio de artefactos eléctricos.

Los policías, de todos modos, rompieron todas las ventanas de la librería, y luego se dirigieron al cercano edificio del Ministerio de Información y Cultura, de donde procede la mayor parte de la propaganda prosoviética del Go-

—Favor pase a la página 33.

1981 Será Año Sombrio Afirman Clarividentes

MILAN, Italia, diciembre 30 (AP).— Los clarividentes y astrólogos italianos pronostican que 1981 será un año sombrío, con la habitual serie de catástrofes naturales, actos de terrorismo y tensiones políticas.

El aumento de los precios del petróleo y el empeoramiento de la crisis mundial de la industria automotor fueron malas noticias adicionales.

Los astrólogos y otros adivinos pronosticaron tiempos aun peores para 1982 y 1983, debido a una desacostumbrada serie de eclipses y una rara ali-

neación de varios planetas, que debería producir acontecimientos extraordinariamente aterradores.

Los clarividentes italianos afirmaron que en años previos preannunciaron correctamente la muerte del Papa Paulo VI, un devastador terremoto en el norte de Italia, la muerte de un alto dirigente Demócrata Cristiano (Aldo Moro) y la guerra entre Irán e Irak.

En su reciente reunión en la ciudad portuaria sudoriental de Bari, los clarividentes italianos

—Favor pase a la página 9.



AVANZA COLUMNA DE TANQUES.— Dezful, territorio ocupado de Irán, diciembre 30. Tanques iraqueses, de fabricación soviética, en acción cerca de la ciudad iraní de Dezful, 400 kilómetros al este de Bagdad.